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2 ANGEBOTE FÜR EIN- UND MEHRTAGESFAHRTEN          FÜR GRUPPEN UND VEREINE AUF ANFRAGE.

LEISTUNGEN:
·	 Fahrt im Komfort-Fernreisebus
·	 Reisebegleitung
·	 Begrüßungskaffee mit süßer Überraschung
·	 1 x Übernachtung im 4*-Zentrumshotel (siehe Beschreibung)
·	 1 x reichhaltiges Frühstücksbuffet
·	 1 x Kaffee und Kuchen im Hotel
·	 1 x Abendessen vom Buffet
·	 Katalogvorstellung 2024
·	 1 x Tanzabend mit DJ
·	 Stadtrundfahrt Wittenberg mit örtl. Reiseleitung
·	 Spaziergang durch die hist. Altstadt mit örtl. Gästeführer
·	 halbtägige Rundfahrt Wittenberg, Dessau, Wörlitzer Gartenreich
	 mit örtl. Reiseleitung 
·	 Ausflüge wie beschrieben
·	 Gästebeitrag (Kurtaxe)
·	 Parkgebühren
·	 Insolvenzversicherung

Weitere Eintritte sind örtlich zahlbar.

TERMINE: 	 2 TAGE
	 04.11. - 05.11.2023
	 07.11. - 08.11.2023
PREIS:	 189,00 € | EZZ: 33,00 €

Nach den vielen gemeinsamen Reiseerlebnissen der letzten Monate freuen wir uns 
auf unsere traditionelle Kurzreise mit Kurzweile mit Katalogpräsentation für die 
neue Reisesaison 2024.

Unser Ziel ist die einstige Residenz- und Universitätsstadt Kursachsens Lutherstadt 
Wittenberg, die aufgrund des Wirkens von Martin Luther und Philipp Melanchthon 
als Wiege der Reformation gilt. Mit den 95 Thesen Luthers nahm sie hier 1517 ihren 
Ausgang. Die Stätten der Reformation sind UNESCO-Weltkulturerbe und das Umland 
bietet herrliche Erholungsmöglichkeiten und weitere Höhepunkte.

Ein sehr gutes Hotel im Zentrum Wittenbergs und ein beschwingter Tanzabend 
runden diese Reise ab. 

KURZREISE MIT KATALOGVORSTELLUNG

LUTHERSTADT WITTENBERG

K
U

R
ZR

EI
SE

©
 S

in
a 

Et
tm

er
 - 

st
oc

k.
ad

ob
e.

co
m

, f
ot

o_
te

ch
 - 

st
oc

k.
ad

ob
e.

co
m

, L
ia

ne
M

 - 
st

oc
k.

ad
ob

e.
co

m
, S

to
ck

fo
to

s-
M

G 
- s

to
ck

.a
do

be
.c

om



3ANGEBOTE FÜR EIN- UND MEHRTAGESFAHRTEN          FÜR GRUPPEN UND VEREINE AUF ANFRAGE.

4*-Hotel in der Altstadt
Das sehr gute Best Western Soibelmanns Hotel begrüßt uns in der Altstadt von 
Wittenberg zwischen Lutherhaus und Melanchthonhaus. Es bietet Rezeption, 
Bar, Restaurant, Veranstaltungsraum und elegante Zimmer mit DU/WC, Minibar, 
Flatscreen-TV, Safe, kostenfreies WLAN. Entspannen kann man im kleinen Wellness-
bereich mit Finnischer Sauna und Römischem Dampfbad.

FAHRTVERLAUF:

1. Tag › Lutherstadt Wittenberg, Katalogvorstellung & Tanzabend 
Anreise über Leipzig nach Wittenberg. Hier erwarten uns unsere Reiseleiter zur Stadt-
rundfahrt, wo wir zunächst vieles abseits der Reformation sehen und hören. Im 
Anschluss spazieren wir auf den Spuren von Martin Luther und seinen Mitstreitern 
durch die Straßen der historischen Altstadt. Dabei sehen wir die Originalschauplätze 
der Reformation: u.a. die Stadtkirche, Schlosskirche mit der berühmten Thesentür, 
Lutherhaus, Melanchthonhaus und die Cranachhöfe (keine Innenbesichtigungen).
Nach etwas Freizeit ist es nur ein kurzer Weg zum Hotel – Zimmerbezug. Anschließend 
laden wir Sie zum Kaffeetrinken ein und präsentieren Höhepunkte aus unserem neuen 
Reiseprogramm 2024. Am Abend stärken wir uns an einem leckeren Buffet und verbrin-
gen bei Tanzmusik einen gemütlichen Abend. Viel Spaß!

2. Tag › Wittenberg, Dessau, Wörlitzer Gartenreich
Frühstück vom reichhaltigen Buffet. Anschließend starten wir mit Reiseleiter eine 
Rundfahrt, wo wir die UNESCO-Welterbestätten von Wittenberg mit denen in Dessau 
und Wörlitz verbinden. Wittenberg berührt mit der Geschichte der Reformation, 
Dessau ist die Heimat des Bauhaus mit Bauten aus den 1920er-Jahren und das Dessau-
Wörlitzer Gartenreich ist eine europaweit bedeutende Kulturlandschaft, bestehend 
aus mehreren Bauten und Landschaftsparks nach englischem Vorbild. Am frühen 
Nachmittag starten wir die Heimreise und sind am Abend wieder im Erzgebirge.
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4 ANGEBOTE FÜR EIN- UND MEHRTAGESFAHRTEN          FÜR GRUPPEN UND VEREINE AUF ANFRAGE.

Jetzt 
5 Schifffahrten

inklusive!

FRÜHLING AN DEN SCHÖNSTEN
FLÜSSEN DEUTSCHLANDS

RHEIN – MOSEL – MAIN – SAAR – NECKAR
Auf dieser Reise erleben Sie Deutschland von seiner schönsten Seite. Sie lernen 
gleichzeitig fünf der bekanntesten Flüsse unseres Landes und ihr Umland kennen. 
Ausgangspunkt ist unser schönes Familienhotel Beck im idyllischen Hunsrückdörf-
chen Winterburg. Unsere Gastgeber begleiten uns auf allen 
Ausflügen und garantieren, dass jeder Tag zu einem 
unvergesslichen Erlebnis wird.

LEISTUNGEN:
·	 Fahrt im Komfort-Fernreisebus
·	 Reisebegleitung
·	 Reise-Treuebonus-Scheck 
·	 Begrüßungskaffee mit süßer Überraschung
·	 5 x Übernachtung im Hotel
·	 5 x Frühstücksbuffet
·	 5 x 3-Gang-Abendmenü
·	 Gratisnutzung Wellnessbereich
·	 lustiger Abschiedsabend mit kleiner Überraschung
·	 1 x Weinprobe mit Winzermeister
·	 Stadtbummel zum „Römer“ in Frankfurt am Main inkl. Main-Schifffahrt
·	 Ausflug Moseldörfer inkl. Mosel-Schifffahrt
·	 Ausflug Trier inkl. Saar-Schifffahrt
·	 Ausflug Heidelberg inkl. Neckar-Schifffahrt
·	 Ausflug Drosselgasse inkl. Rhein-Schifffahrt
·	 Stadtführung Mainz
·	 5 Schifffahrten auf Rhein, Mosel, Main, Neckar, Saar
·	 örtliche Reiseleitung zu allen Ausflügen
·	 Parkgebühren
·	 Insolvenzversicherung                                               Eintrittsgelder sind örtlich zahlbar.

Die komplette Ausschreibung finden Sie in unserem Reisekatalog und unter 
www.grenzland-reisen.de.

TERMIN: 	 6 TAGE | 01.05. - 06.05.2023
PREIS:	 745,00 €
EZZ: 	 69,00 €
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5ANGEBOTE FÜR EIN- UND MEHRTAGESFAHRTEN          FÜR GRUPPEN UND VEREINE AUF ANFRAGE.

LEISTUNGEN:
·	 Fahrt im Komfort-Fernreisebus
·	 Reisebegleitung
·	 Begrüßungskaffee mit süßer Überraschung
·	 Reise-Treuebonus-Scheck
·	 2 x Zwischenübernachtung/HP Raum Gardasee
·	 6 x Übernachtung im Super 4*-Hotel
·	 6 x erweitertes Frühstücksbuffet
·	 5 x 3-Gang-Abendessen
·	 1 x 6-Gang-Abschieds-Abendessen (ab 25 Pers. inkl. Livemusik)
·	 1 x Limoncello-Verkostung auf der Panoramaterrasse unseres Hotels
·	 1 x Glas Sekt & Stück Torte im Hotel
·	 Ausflug Pompeji & Neapel mit örtl. Reiseleitung
·	 Ausflug Sorrent & Amalfiküste mit örtl. Reiseleitung inkl. Fahrt mit italienischem  
	 Bus, Parkgebühren Sorrent und Amalfi
·	 Ausflug Insel Capri mit örtl. Reiseleitung inkl. Fährüberfahrt Sorrent - Capri -  
	 Sorrent, Fahrt mit Minibussen nach Anacapri, Kurtaxe
·	 Ausflug Salerno & Paestum mit örtl. Reiseleitung
·	 Ausflüge wie beschrieben
·	 Kurtaxe
·	 Straßen-, Maut-, Parkgebühren
·	 Insolvenzversicherung                                               Eintrittsgelder sind örtlich zahlbar.

Die komplette Ausschreibung finden Sie in unserem Reisekatalog und unter 
www.grenzland-reisen.de.

TERMIN: 	 9 TAGE | 02.06. - 10.06.2023
PREIS:	 1.185,00 €
EZZ: 	 209,00 €
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SORRENT – POMPEJI –
AMALFI – CAPRI – NEAPEL

DIE MAGIE DES SÜDENS
Freuen Sie sich auf ein gigantisches Naturspektakel an einer der schönsten Küsten 
der Welt – der Amalfiküste am Golf von Salerno. Vor dem Vesuv im Hintergrund 
bleiben die einzigartige, farbenprächtige Landschaft mit türkisblauem Meer, 
romantischen Buchten und die pastellfarbenen Häuser, die kunstvoll in die 
steilen Felsen gebaut sind und sich zu malerischen Orten formieren, unvergessen.  
Ein Traumhotel und Ausflüge nach Sorrent, Pompeji, Amalfi, Neapel, Paestum 
und zur Insel Capri, wo die Sonne im Meer versinkt, macht diese Reise zu einem 
einzigartigen Erlebnis.
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6 ANGEBOTE FÜR EIN- UND MEHRTAGESFAHRTEN          FÜR GRUPPEN UND VEREINE AUF ANFRAGE.

LEISTUNGEN:
·	 Fahrt im Komfort-Fernreisebus
·	 2. Fahrer / Reisebegleitung
·	 Begrüßungskaffee mit süßer Überraschung
·	 Reise-Treuebonus-Scheck
·	 3 x nächtliche Fährüberfahrt in 2-Bett-
	 Innenkabinen (1 x Travemünde-Trelleborg / 1 x Stockholm-Turku / 1 x Oslo-Kiel)
·	 3 x Skandinavisches Frühstücksbuffet an Bord
·	 3 x Skandinavisches Abendbuffet an Bord (2 x inkl. Getränke)
·	 9 x Übernachtung in guten Mittelklassehotels
·	 9 x Frühstücksbuffet
·	 9 x Abendessen Menü oder Buffet
·	 Eintritt Nordkaphalle
·	 Nordkap-Diplom
·	 4-stündige Minikreuzfahrt in den Trollfjord/Lofoten
·	 Stadtführungen in Stockholm, Helsinki, Oslo
·	 alle innernorwegischen Fähren
·	 Reiseverlauf laut Ausschreibung
·	 Straßensteuern
·	 Insolvenzversicherung
Weitere Eintritte sind örtlich zahlbar.

Bei dieser Reise gelten andere Stornobedingungen. Bitte erfragen Sie diese in 
Ihrem Reisebüro.

Die komplette Ausschreibung finden Sie in unserem Reisekatalog und unter 
www.grenzland-reisen.de.

TERMIN: 	 13 TAGE | 04.06. - 16.06.2023
PREIS:	 2.399,00 €
EZZ: 	 695,00 € (Hotels/Fähren)
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Inklusive 
3 Fährüberfahrten 

mit Skandinavi-

schem Frühstücks- 

& Abendbuffet

MEIN TRAUM – DIE NORDKAP-REISE
INKLUSIVE 2 NÄCHTE AUF DEN LOFOTEN &

MINIKREUZFAHRT IN DEN TROLLFJORD

Schon immer war es ein Menschheitstraum, den Polarkreis zu überschreiten, 
die Mitternachtssonne zu erleben und bis zur Nordspitze Europas vorzudringen. 

Wir haben für Sie eine Reise zusammengestellt, die durch das „Land der 1.000 
Seen“ Finnland, durch Lappland und entlang der traumhaften Norwegischen Küste 
führt. Stadtführungen bringen uns die Skandinavischen Hauptstädte Stockholm, 
Helsinki und Oslo näher. Die absoluten Höhepunkte dieser Reise sind der Besuch 
des nördlichsten Punktes des europäischen Festlandes – dem Nordkap, die Lofoten 
– eine der schönsten Inselgruppe der Welt und die spektakuläre Minikreuzfahrt in 
den engsten Fjord Norwegens, den Trollfjord. Entdecken Sie mit uns die Wunder-
welt des Nordens unter dem faszinierenden Licht der Mitternachtssonne.

WUNSCHLEISTUNGEN
für 3 Fährpassagen:
Doppel-Außenkabine: 79,00 €
Einzel-Außenkabine: 139,00 €
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7ANGEBOTE FÜR EIN- UND MEHRTAGESFAHRTEN          FÜR GRUPPEN UND VEREINE AUF ANFRAGE.

GÖTTLICHES GRIECHENLAND
WIEGE UNSERER ZIVILISATION

Griechenland ist und bleibt ein Reiseziel allererster Klasse. Eine bequeme 
Anreise mit der Fähre, seine erlebnisreiche Geschichte, eindrucksvolle architek-
tonische Hinterlassenschaften, das einmalige sonnenwarme Klima, ein grandioses 
Landschaftsspektakel und obenauf die Herzlichkeit und Gastfreundschaft seiner 
Menschen. Bei dieser Reise erfahren Sie hautnah von unserer durchgehenden 
Reiseleitung die Geschichte Griechenlands und erleben Höhepunkte wie die 
einmaligen Meteora-Klöster, die antike Metropole Athen, den spektakulären Kanal 
von Korinth, das prachtvolle Mykene mit dem berühmten Löwentor, Epidauros mit 
der sensibelsten Akustik der Welt sowie beeindruckende Kultstätten wie Delphi und 
Olympia. Lassen Sie sich die Herrlichkeit und Wärme von Hellas nicht entgehen und 
freuen Sie sich auf ein facettenreiches Land. Zur Erholung haben wir ein sehr gutes 
A-Kategorie-Hotel am traumhaft schönen Golf von Korinth gebucht.

LEISTUNGEN:
·	 Fahrt im Komfort-Fernreisebus
·	 2. Fahrer / Reisebegleitung
·	 Begrüßungskaffee mit süßer Überraschung
·	 Reise-Treuebonus-Scheck
·	 2 x Zwischenübernachtung / HP Raum Modena/Verona
·	 Fährpassage Ankona – Igoumenitsa in 2-Bett-Innenkabinen (1 x Übernachtung)
·	 Fährpassage Patras – Ancona in 2-Bett- Innenkabinen (1 x Übernachtung)
·	 2 x Frühstücksbuffet an Bord
·	 2 x Abendessen an Bord
·	 2 x Übernachtung in Hotels Kat. A bei Rundreise
·	 5 x Übernachtung im Hotel Kat. A-Superior am Meer
·	 1 x Begrüßungsgetränk
·	 7 x Frühstücksbuffet
·	 7 x Abendbuffet oder 4-Gang-Menü
·	 durchgehende Reiseleitung in Griechenland mit allen 
	 Besichtigungen
·	 Eintritte für 2 Meteora-Klöster
·	 Schiffffahrt durch den Kanal von Korinth
·	 Straßen- u. Hafensteuern · Einreisegebühren · Kurtaxe · Insolvenzversicherung

Weitere Eintritte sind örtlich zahlbar. Änderungen der Fährzeiten behält sich die 
Fährgesellschaft vor.

Die komplette Ausschreibung finden Sie in unserem Reisekatalog und unter 
www.grenzland-reisen.de.

TERMIN: 	 12 TAGE | 17.05. - 28.05.2023
PREIS:	 1.589,00 €
EZZ: 	 359,00 € (Hotels/Fähren)

R
EI

SE
H

IG
H

LI
G

H
TS

Inklusive
Meteora-Klöster, 

Athen & Schiff-
fahrt Kanal
von Korinth 

WUNSCHLEISTUNGEN:
Doppel-Außenkabine: 55,00 €
Eintrittspaket 8 Eintritte: 95,00 €
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8 ANGEBOTE FÜR EIN- UND MEHRTAGESFAHRTEN          FÜR GRUPPEN UND VEREINE AUF ANFRAGE.

PROVENCE & CAMARGUE

EINE FRANZÖSISCHE LAVENDELSYMPHONIE

Kenner geraten ins Schwärmen, wenn sie von 
ihren Reisen in die Provence und Camargue 
erzählen. Landschaft, Kunst und Geschichte sind 
in der Provence eine harmonische Verbindung 
eingegangen. Die Baukunst der Römer erhält in 
dem südländischen Flair der Städte ihren leben-
digen Rahmen. Romanische Kirchen finden sich 
in stillen Tälern neben blühenden Lavendelfel-
dern, trutzige Felsdörfer überragen die südliche 
Landschaft. Die mythische Wasserwelt der 
Camargue vereint Natur und Brauchtum.

LEISTUNGEN:
·	 Fahrt im Komfort-Fernreisebus 
·	 Reisebegleitung 
·	 Begrüßungskaffee mit süßer Überraschung 
·	 Reise-Treuebonus-Scheck 
·	 2 x Zwischenübernachtung/Halbpension
	 Raum Mulhouse 
·	 5 x Übernachtung im sehr guten Mittelklasse-
	 hotel Raum Avignon
·	 5 x Frühstücksbuffet 
·	  4 x 3-Gang-Abendessen oder Buffet 
·	 Ausflug Avignon und Orange mit örtl. Reiseleitung 
·	 Ausflug Arles, Les Baux-de-Provence, Pont du Gard mit örtl. Reiseleitung 
	 inkl. Besichtigung einer Olivenölmühle und Eintritt 
	 Pont du Gard inkl. 3-Gang-Abendessen mit 1/4l Wein und Kaffee 
·	 Ausflug Gordes, Coustellet, Roussillon mit örtl. Reiseleitung
	 inkl. Eintritt Lavendelmuseum 
·	 Ausflug Camargue mit örtl. Reiseleitung inkl. Besuch eines Stierhofes
	 mit typischem 3-Gang-Mittagessen inkl. Wein und Wasser 
·	 Straßen- & Parkgebühren 
·	 Ortstaxe 
·	 Insolvenzversicherung

Weitere Eintrittsgelder sind örtlich zahlbar.

Die komplette Ausschreibung finden Sie in unserem Reisekatalog und unter 
www.grenzland-reisen.de.

TERMIN: 	 8 TAGE | 06.08. - 13.08.2023
PREIS:	 1.219,00 €
EZZ: 	 299,00 € (5 x EZ=DZ)
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Inklusive
Abendessen mit 

Wein am Pont du 

Gard & Mittagessen 

beim Stierzüchter
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9ANGEBOTE FÜR EIN- UND MEHRTAGESFAHRTEN          FÜR GRUPPEN UND VEREINE AUF ANFRAGE.

SEINE MAJESTÄT,
DER WILDE KAISER

URLAUB BEIM BERGDOKTOR –
IM SCHÖNSTEN HOCHTAL TIROLS

Ein Berg voller Erlebnisse erwartet Sie im sonnigen Sölltal. Eingerahmt von den 
sanften Bergen der Kitzbüheler Alpen im Süden, strahlt gegenüber die 10 km 
lange Felswand des Wilden Kaisers in atemberaubender Schönheit. Freuen Sie 
sich auf traumhafte Urlaubstage im typischen Tiroler Urlaubsort Söll – ein wahres 
Schmuckkästchen – und in unserem sehr guten 4*-Hotel erhalten Sie alles, was 
einen gelungenen Urlaub ausmacht – und noch ein bisschen mehr.

LEISTUNGEN:
·	 Fahrt im Komfort-Fernreisebus
·	 Reisebegleitung
·	 Begrüßungskaffee mit süßer Überraschung
·	 Reise-Treuebonus-Scheck
·	 Begrüßungsschnaps
·	 6 x Übernachtung im Hotel**** 
·	 6 x großzügiges Frühstücksbuffet mit Bio-Ecke
·	 3 x 4-Gang-Menü am Anreisetag
·	 2 x 4-Gang-Wahlmenü
·	 1 x Tiroler Schmakerlbuffet 
·	 1 x Galadinner
·	 täglich frisches Salatbuffet
·	 1 x Kaffee und Kuchen im Hotel
·	 1 x Musik und Tanz in der Hotelbar
·	 1 x Ortsrundgang mit unserem Wirt
·	 Ausflug Bergdoktor-Tour mit örtl. Reiseleiter inkl. Berg- & Talfahrt Hartkaiserbahn
·	 Panoramarundfahrt am 4. Tag mit örtl. Reiseleitung
·	 Bergbahnfahrt Hohe Salve mit Besuch Hexenwasser-Erlebniswelt
·	 Ausflug Naturjuwel Hintersee
·	 Straßensteuern, Insolvenzversicherung

Eintrittsgelder, Sondermautgebühren, Kurtaxe (ca. 2,50 €/Nacht) sind örtlich 
zahlbar. 

Die komplette Ausschreibung finden Sie in unserem Reisekatalog und unter 
www.grenzland-reisen.de.

TERMIN: 	 7 TAGE | 06.07. - 12.07.2023
PREIS:	 869,00 €
EZZ: 	 69,00 €
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LEISTUNGEN:
·	 Fahrt im Komfort-Fernreisebus
·	 Reisebegleitung
·	 Reise-Treuebonus-Scheck
·	 Begrüßungskaffee mit süßer Überraschung
·	 4 x Übernachtung im sehr guten 4*-Hotel (siehe Beschreibung)
·	 Begrüßungsdrink
·	 4 x Frühstücksbuffet
·	 3 x 3-Gang-Abendessen
·	 1 x freier Eintritt für 2 Std. im Wellnessbereich
·	 Silvesterfeier im Hotel mit Galabuffet, Live-Tanzmusik, Mitternachtssnack,
	 1 Glas Sekt um Mitternacht, Feuerwerk
·	 Stadtführung Hluboka
·	 1 x Fackelwanderung durch den beleuchteten Schlosspark inklusive Glühwein
·	 Ausflug Budweis und Bauerndorf Hollschowitz mit örtl. Reiseleitung  
	 inkl. Brauereibesichtigung & Verkostung
·	 Ausflug Südböhmische Teichlandschaft & Kurort Trebon mit örtl. Reiseleitung  
	 inkl. Eintritt Weihnachtskrippe in Neuhaus
·	 Ausflug Krumau & Lipno-Stausee mit örtl. Reiseleitung
·	 Platzreservierung zur Einkehr im Felsekeller-Restaurant in Chodovar Plana 
	 inkl. Live-Musik
·	 Maut- und Parkgebühren
·	 Insolvenzversicherung                                           Weitere Eintritte sind örtlich zahlbar.

TERMIN: 	 5 TAGE | 29.12.2023 - 02.01.2024
FRÜHBUCHERPREIS bis 01.09.: 	 699,00 €
PREIS (alle Preise pro Person):	 725,00 € | EZZ: 69,00 €

Das märchenhafte Südböhmen, einst reichste Region des Böhmischen Adels, spie-
gelt ganz Tschechien im Kleinen wieder. Historische Städte, prunkvolle Klöster und 
Schlösser, idyllische Teichlandschaften, lange Brautraditionen und eine hervorra-
gende böhmische Küche werden Sie begeistern. Das schöne Städtchen Hluboka, 
auch als Perle Südböhmens bezeichnet, und ein sehr gutes 4*-Hotel in ruhiger 
Zentrumslage bildet den perfekten Grundstein für diese abwechslungsreiche Sil-
vesterreise.

4*-Hotel im historischen Zentrum
Das ausgezeichnete Hotel Podhrad liegt ruhig im Zentrum von Hluboká (Frauen-
berg), direkt unterhalb vom Märchenschloss Hluboká. Es besteht aus Haupt- und 
Nebenhaus und bietet Rezeption, Lift, Bar, Restaurant mit feinster böhmischer 
Küche, Wellnessbereich mit Innenpool, Whirlpool, Sauna und komfortable Zimmer 
mit Bad/DU/WC, Föhn, Telefon, Flat-TV, gratis WLAN, Minibar und Safe.
Weiterempfehlung: fabelhaft (booking.com), 100% (holidaycheck.de)

MÄRCHENHAFTER JAHRESAUSKLANG 
IN SÜDBÖHMEN
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FAHRTVERLAUF:

1. Tag › Anreise
Anreise nach Südböhmen, wo uns ein Stadtführer zu einem kleinen Erkundungsspa-
ziergang durch die herrliche Altstadt unseres Urlaubsortes Hluboka erwartet. Das 
romantische Schloss, im englischen Windsor-Stil erbaut, erhebt sich majestätisch auf 
einem Felsvorsprung über der Moldau. Anschließend Zimmerbezug in unserem 4*- 
Hotel.

2. Tag › Budweis mit Brauereibesichtigung
Mit Reiseleiter geht’s zunächst nach Budweis. Neben prachtvollen historischen Bauten 
aus der Renaissance- und Barockzeit und seinem wunderschönen mit Laubengängen 
gesäumten Marktplatz ist Budweis berühmt wegen seiner langen Brautradition. Nach 
einem Stadtrundgang besuchen wir die weltberühmte Brauerei natürlich mit Verkos-
tung. Anschließend Freizeit zur Mittagspause. Die Rückfahrt führt über das bekannte 
Bauerndorf Hollschowitz mit Gebäude aus dem 18. und 19. Jh. im Stil des sogenannten 
Südböhmischen Bauernbarocks. Zurück im Hotel erwartet man uns bereits zur gemüt-
lichen Fackelwanderung durch den beleuchteten Schlosspark inklusive wärmenden 
Glühwein.

3. Tag › Südböhmische Teichlandschaft & Kurort Trebon
Die idyllische Südböhmische Teichlandschaft umfasst fast 400 Teiche mit 7500 Ha 
Wasserfläche und ist seit dem Mittelalter das Zentrum der böhmischen Karpfenzucht 
(mit EU-Markenschutz). Mittelpunkt ist der bereits im Mittelalter angelegte Teich 
Rozmberk mit seiner 2,5 km langen Staumauer. Im Kurort Trebon mit herrlichem Kur-
park ist Mittagspause. Rückfahrt über Neuhaus (Jindrichov Hradec), ein verträumtes 
Städtchen mit glorreicher mittelalterlicher Vergangenheit, von Mauern und Wasser 
umgeben. Im Stadtmuseum besuchen wir die größte volkstümliche mechanische 
Weihnachtskrippe der Welt. 
Es bleibt genügend Zeit zur Vorbereitung auf die Silvesterfeier. Freuen Sie sich auf ei-
nen stimmungsvollen Abend mit Galabuffet, Live-Tanzmusik und Mitternachtssnack. 
Prost Neujahr.

4. Tag › Krumau & Lipno-Stausee
Nach ausgiebigem Frühstück erwartet uns in Krumau Weltkulturerbe vom Feinsten. 
Hoch über der wunderschönen mittelalterlichen Altstadt thront die zweitgrößte Burg 
Böhmens, umgeben vom herrlichen Schlossgarten. Außerdem war Krumau Schau-
platz der turbulenten Geschichte vom „Braven Soldaten Schweijk“. Unser Reiseleiter 
weiß viel zu berichten. Weiterfahrt in den Böhmerwald zum bekannten Lipno-Stausee 
mit Stopp an der Promenade mit Yachthafen in Lipno.

5. Tag › Heimreise mit Stopp im Felsenkeller
Wir verladen die Koffer und fahren über Pilsen zunächst nach Kuttenplan / Chodovar 
Plana, wo Sie im urigen Felsenkeller-Restaurant der bekannten Brauerei Mittagessen 
können. Wir haben Plätze reserviert und auch Musik zur Unterhaltung bestellt. Über 
Franzensbad und Bad Elster geht’s mit schönen Erlebnissen zurück ins Erzgebirge.

MÄRCHENHAFTER JAHRESAUSKLANG 
IN SÜDBÖHMEN

EIN PARADIES
ZUM STAUNEN UND

GENIESSEN

Super 4*-
Zentrumshotel

in Hluboka
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LEISTUNGEN:
·	 Fahrt im Komfort-Fernreisebus
·	 Reisebegleitung
·	 Begrüßungskaffee mit süßer Überraschung
·	 Reise-Treuebonus-Scheck
·	 4 x Übernachtung im sehr guten 3*-Superior-Hotel  (siehe Beschreibung)
·	 4 x reichhaltiges Frühstücksbuffet
·	 3 x Abendessen Menü oder Buffet
·	 Silvesterfeier im Hotel mit Gala-Buffet, Tanzmusik, Getränke inklusive
	 (alkoholfreie Getränke, Bier, Wein, Sekt)
·	 Ausflug Lübeck mit Stadtführung und Besuch Café Niederegger
	 inkl. Kaffeegedeck mit Nuss-Marzipan-Torte, Marzipan-Museum und  
	 Marzipanerie mit Kaufmöglichkeit
·	 Ausflug Wismar & Insel Poel mit örtl. Reiseleitung
	 inkl. Führung Hanse-Sektkellerei mit Sektprobe
·	 Ausflug Schwerin mit Stadtführung inkl. Eintritt/Führung Schloss Schwerin
·	 Reiseverlauf laut Beschreibung
·	 Parkgebühren
·	 Insolvenzversicherung                                           Weitere Eintritte sind örtlich zahlbar.

TERMIN: 	 5 TAGE | 29.12.2023 - 02.01.2024
FRÜHBUCHERPREIS bis 01.09.: 	 699,00 €
PREIS (alle Preise pro Person):	 725,00 € | EZZ: 79,00 €

Der Westen Mecklenburgs, die Region zwischen Schwerin, Lübeck und Wismar, 
ist unser Reiseziel. Nur einen Steinwurf von der Ostsee entfernt, begeistert die-
ses malerische Urlaubsland mit seinen „tausend“ Seen, historischen Städtchen, 
prächtigen Schlössern, kilometerlangen Sandstränden, mondänen Ostseebädern 
und prächtigen Hansestädten viele Besucher. Schweriner Schloss, Lübecker Mar-
zipan und Hanse-Sektkellerei – das sind nur einige Höhepunkte dieser „prickeln-
den“ Silvesterreise. 

Trend Hotel***Sup. in Banzkow
In der malerischen Gemeinde Banzkow, an der Stör-Wasserstraße etwa 15 km süd-
lich von Schwerin gelegen, begrüßt Sie das gepflegte 3-Sterne-Superior Trend Hotel. 
Umgeben von einer schönen Gartenanlage verfügt es über Rezeption, Restaurant 
mit frischer regionaler Küche, Bar, Festsaal, Wellnessbereich mit verschiedenen 
Saunen und geräumige Zimmer mit Bad/DU/WC, Föhn, Flat-TV, Minibar, Safe, WLAN, 
einige mit französischem Balkon.
Weiterempfehlung: sehr gut (booking.com), 99% (holidaycheck.de)

ROMANTIK-SILVESTER
IN MECKLENBURG

©
 a

ng
el

us
_l

ia
m

 - 
st

oc
k.

ad
ob

e.
co

m
, K

ar
yn

a 
- s

to
ck

.a
do

be
.c

om
, K

ris
tin

 - 
st

oc
k.

ad
ob

e.
co

m



13ANGEBOTE FÜR EIN- UND MEHRTAGESFAHRTEN          FÜR GRUPPEN UND VEREINE AUF ANFRAGE.

SI
LV

ES
TE

R
R

EI
SE

N

FAHRTVERLAUF:

1. Tag › Anreise
Über Leipzig, Berliner Ring erreichen wir am frühen Nachmittag unseren typischen 
mecklenburger Urlaubsort Banzkow. Nach dem Zimmerbezug bleibt Zeit für einen 
kleinen Ortsbummel.

2. Tag › Lübeck – „Königin der Hanse“ 
Wir fahren nach Lübeck. Mit Stadtführer wandeln wir auf den Spuren der Hanse durch 
die vollständig unter Denkmalschutz stehende Altstadt. Wir sehen u.a. das schief 
stehende Wahrzeichen der Stadt: das Holstentor, die Marienkirche (Mutterkirche der 
Backsteingotik), das ehrwürdige Rathaus und das Buddenbrookhaus. Anschließend 
erwartet uns das berühmte Café Niederegger zum Kaffeetrinken. Es bleibt Zeit zum in-
dividuellen Bummel durch das Marzipan-Museum und die Marzipanerie mit Verkaufs-
Shop.

3. Tag › Wismar, Insel Poel & Silvesterfeier
Die UNESCO-Welterbe- und Hansestadt Wismar ist das erste Ziel. Unser Reiseleiter 
zeigt uns neben den prachtvollen Backsteingebäuden das Wendische Viertel mit den 
Kirchen St. Marien, St. Georgen und St. Nikolai. Prickelnd neigt sich das Jahr in der 
Hanse-Sektkellerei dem Ende entgegen. Wir erfahren alles über die traditionelle Sekt-
herstellung – natürlich mit Sektprobe. Beim Winterausflug auf die Insel Poel lassen wir 
uns den frischen Wind um die Nase wehen, bewundern verträumte Dörfer mit alten 
Gutshäusern, weite Strände, Leuchttürme und genießen ein leckeres Fischbrötchen.
Am späten Nachmittag sind wir zurück im Hotel. Es bleibt genügend Zeit bis zur Silves-
terfeier in unserem Hotel mit Galabuffet und Tanzmusik. Die Getränke sind gratis und 
um Mitternacht stoßen wir aufs neue Jahr an.

4. Tag › Landeshauptstadt Schwerin
Nach einem späteren Frühstück besuchen wir Schwerin. Zunächst erleben wir die Lan-
deshauptstadt und ehemalige mecklenburgische Residenz von ihren schönsten Seite! 
Von den quirligen Pfaffenteichtreppen zum anmutigen Schlossgarten – bildschöne Ge-
bäude und alte Plätze prägen das Bild des historischen Stadtkerns. Das heutige High-
light ist das Schweriner Schloss. In romantischer Lage auf einer Insel im Schweriner 
See gelegen gleicht es einem Märchenschloss. Es gehört zu den schönsten Bauten des 
Historismus und ist heute Sitz der Landesregierung Meck-Pom‘s. 

5. Tag › Heimreise
Es war ein fantastischer Jahreswechsel im Land der 1000 Seen. Wir fahren heim.

Inklusive
Getränke am

Silvester-
abend
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VOM PÖHLBERG ZUM 
FICHTELBERG

Samstag - 08.04.2023 - Ostern
Die Fahrt führt durch unser schönes 
Erzgebirge durch Annaberg hinauf zum 
Pöhlberg. Wir genießen die Aussicht und 
im Bergrestaurant ein leckeres Ostermenü. 
Anschließend dampfen wir von Cranzahl mit 
der traditionsreichen Fichtelbergbahn zum höchsten Berg Sachsens. Ei ei – der Os-
terhase fährt auch mit und serviert einen „Bimmelbahntropfen“. In Oberwiesenthal 
erwartet uns ein stimmungsvoller österlicher Nachmittag, wo bei duftendem Kaffee 
und hausgebackenem Kuchen erzgebirgische Weisen erklingen.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Mittagessen (Wahlgerichte),  
Fahrt mit der Fichtelbergbahn Cranzahl-Oberwiesenthal inkl. „Bimmelbahntropfen“, 
Kaffeegedeck mit Unterhaltungsprogramm

PREIS: 69,95 €

KAISERWALD-RUNDFAHRT
MIT ERDSCHWEINESSEN
Montag - 10.04.2023 - Ostern
In Begleitung einer Gästeführung fahren 
wir ins malerische Städtchen Loket. Schon 
von weitem grüßt die märchenhafte Burg 
hoch über der Eger herüber. Wir erleben die 
feierliche Zeremonie, wenn das duftende, 
kross gebackene, zarte Erdschwein aus 
dem Erdofen gehoben wird und stärken 
uns am Buffet mit schmackhaften Beila-
gen. Nachmittags erleben wir die herrliche 
Kaiserwaldregion bei einer Rundfahrt mit 
gemütlicher Kaffeeeinkehr.

LEISTUNGEN: 
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, ganztägige Gästeführung, 
Erdschweinessen in Loket vom rustikalen Buffet, Kaffeegedeck

FAHRPREIS: 75,00 €

ZOO LEIPZIG MIT GONDVANALAND

Mittwoch - 12.04.2023
Ein gemütlicher Tagesausflug mit der gesam-
ten Familie. Im Frühjahr erblicken im Leipzi-
ger Zoo viele Tierkinder das Licht der Welt. 
Neben den bekannten Attraktionen erleben 
Sie im Gondwanaland die Einzigartigkeit des 
Regenwaldes. Auf abenteuerlichen Pfaden 
entdecken Sie Tierarten dreier Kontinente.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Eintritt Zoo inkl. Gondwanaland

PREIS: 46,00 € Fahrpreis + Eintritt Erwachsene: (28,00 € + 18,00 €)
	 30,00 € Kinder 6-16 Jahre: (16,00 € + 14,00 €)
	 	               (Kinder 0-5 Jahre: frei)
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FAHRT IM SPREEWALD
Samstag - 29.04.2023	
Gemüse aus dem Spreewald ist bekannt. 
Ein Spreewaldbauer erwartet uns schon zur 
Führung über seine Felder und weiht uns in 
die Geheimnisse des Gurken-, Erdbeer- und 
natürlich des Spargelanbaus ein. Anschlie-
ßend genießen wir in seiner Hofküche ein 
deftiges Spargelgericht. Frischer gelangt der 

Spargel nirgends auf Ihre Teller. Den Spreewald in seiner Ursprünglichkeit sehen wir 
Nachmittags bei einer Kahnpartie inklusive 1 Pott Kaffee.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Führung beim Spreewälder 
Spargelbauern, Mittagessen Spargelgericht, 2-stündige Kahnfahrt
inkl. 1 Pott Kaffee

PREIS: 72,00 €

Donnerstag - 01.06.2023
Eine tolle Frühlingsfahrt an die Elbe. Ein 
Spargelbauer erwartet uns auf seinem Hof 
zur Führung (Möglichkeit zum Spargelkauf). 
Mit der Fähre geht’s über die Elbe in ein 
schönes Lokal, wo wir uns ein feines Spar-
gelmenü schmecken lassen. Eine Schiffs-

rundfahrt auf der Elbe entlang den Elbweindörfern mit heiter-unterhaltsamen 
Erläuterungen und ein kleiner Spaziergang lässt sicher Appetit zum gemütlichen Kaf-
feetrinken aufkommen.

INS ELBTAL 
ZUM SPARGELESSEN
& SCHIFFFAHRT

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Spargelhofbesichtigung mit Kauf-
möglichkeit, Fährüberfahrten, Mittagessen feines Spargelmenü (3 Wahlgerichte), 
Schifffahrt, Kaffee und Kuchen

PREIS: 69,90 €

ERLEBNISFAHRT 
THÜRINGER WALD

Dienstag - 04.07.2023
Bei der Fahrt mit der Oberweißbacher 
Bergbahn und weiter mit dem neuen Olitä-
tenwagen lassen wir die Seele baumeln und 
genießen die herrliche Natur. Anschließend 
Mittagessen und Fahrt zum Morassina 
Schaubergwerk. Bei einer Führung bestau-
nen wir das einmalige Ensemble von Tropf-

stein- und Sinterbildungen, das in seiner Farbenpracht- und Formenvielfalt weit und 
breit seinesgleichen sucht (im Schaubergwerk leichter Spaziergang / Barrierefrei). 
Abschließend gemütliches Kaffeetrinken.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Fahrt mit der Oberweißbacher 
Bergbahn Obstfelderschmiede - Cursdorf, Mittagessen, Eintritt/Führung 
Schaubergwerk Morassina, Kaffeetrinken

PREIS: 69,00 €
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SAGENHAFTER KYFFHÄUSER 
& EIN MEER AUS ROSEN

Samstag - 05.08.2023
Die Kyffhäuserregion bietet eine interessante 
Mischung aus Natur, Kultur und Geschichte. 
Bei einer Rundfahrt mit Gästeführer sehen 
wir u.a. einen Kirchturm, der schiefer ist als 
der in Pisa und hören von Kaiser Wilhelm I 
und von Kaiser Friedrich I, auch bekannt als 
Kaiser Barbarossa. Nach dem Mittagessen 
Weiterfahrt in die Rosenstadt Sangerhau-
sen. Genießen Sie bei einem Besuch in der 
größten Rosensammlung der Welt die Far-
benpracht, Düfte und Formenvielfalt der fast 
7.000 Rosensorten. Es bleibt genügend Zeit 
für eine Kaffeeeinkehr.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, 
Reisebegleitung, ca. 2-stündige Kyffhäuser-
Rundfahrt mit örtlicher Gästeführung, Mittagessen (Wahlgericht), Eintritt Rosarium 
Sangerhausen

FAHRPREIS: 65,00 € 
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SCHARFES GELB & BLAUER SEE
Montag - 18.09.2023
Eine kurzweilige Rundfahrt rund um 
Senftenberg. Die tiefen Baggerlöcher der 
ehemaligen Braunkohleregion haben sich 
in blaue Seen verwandelt. Wir kommen am 
Leuchtturm vorbei, an einer Gartenstadt 
und am Senftenberger Stadthafen. Unter-
wegs gemütliches Mittagessen. Nachmittags 
wird’s „gelb“ beim Besuch einer Eierlikör-
manufaktur. Wir erfahren von Eierlikör mit 
Sanddorn, Waldmeister und Mohn – können 
kosten und ein Stück Eierlikörtorte mit duftendem Kaffee genießen.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, ganztägige Gästeführung, 
Mittagessen (Wahlgerichte), Besuch Eierlikörmanufaktur inkl. Verkostung und 
Kaffeegedeck (1 St. „scharfes GELB“-Sahnetorte & Kaffee)

PREIS: 68,50 €
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GUTSCHEIN

DIE GESCHENK-IDEE:

Verschenken Sie 
doch mal Glücks-
gefühle mit einem 
Gutschein von 
Grenzland-Reisen.
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Dienstag - 17.10.2023
Auf steilen Terrassen umrahmen Weinreben 
das Ensemble von Schloss Wackerbarth. 
Hier gedeiht eine echte Spezialität – säch-
sischer Wein, den wir verkosten werden. 
In Altkötzschenbroda bewundern wir den 
schönsten Dorfanger des Elbtals und die 
zauberhaften alten Höfe und Winzerhäus-
chen. Nach dem Mittagessen dampft die 
alte Schmalspurbahn Lößnitzdackel mit 
Ihnen durch den malerischen Lößnitzgrund 

bis Moritzburg. Wir spazieren durch den herrlichen Garten des einstigen Lust- und 
Jagdschlosses und kehren im Schlossrestaurant zum Kaffeetrinken ein.

GEHEIMTIPP – SACHSENWEIN & LÖSSNITZDACKEL

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, ganztägige Gästeführung, 
Erlebnis-Tour auf Schloss Wackerbarth inkl. Verkostung von 2 Weinen, Fahrt mit 
dem Lößnitzdackel Radebeul Ost-Moritzburg, Kaffeegedeck

PREIS: 85,00 €

MIT DER WEISSERITZTALBAHN
ZUM KARPFENSCHMAUS
(ALTERNATIV HIRSCHGULASCH)

Montag - 09.10.2023
Eine echte Genießertour! Begleitet von einer 
örtlichen Gästeführung unternehmen wir 
eine romantische Drei-Täler-Fahrt zwischen 
Cottaer Spitzberg, Müglitztal und Dippol-
diswalder Heide. Unterwegs Einkehr zum 
leckeren Karpfenessen. Nachmittags fahren wir mit einer der dienstältesten Schmal-
spurbahnen Deutschlands auf einer der romantischsten Bahnstrecken Sachsens 
vom Kurort Kipsdorf nach Dippoldiswalde. Abschließend gemütliches Kaffeetrinken.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, ganztägige Gästeführung, 
Mittagessen (2 Karpfengerichte zur Wahl / alternativ Hirschgulasch), Fahrt mit der 
Weißeritztalbahn, Kaffeegedeck

PREIS: 72,00 €
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BÖHMISCHER NACHMITTAG IM LAUSSNITZER HOF

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebe-
gleitung, typisch böhmisches Mittagessen, 
Unterhaltung mit original Böhmischer 
Blasmusik, Kaffeegedeck

PREIS: 68,00 €

Mittwoch - 01.11.2023
In Laußnitz, nördlich von Dresden gelegen, 
lädt der Laußnitzer Hof im Festsaal zum 
Böhmischen Nachmittag ein. Nach einem 
leckeren, typisch böhmischen Mittagessen 
spielen die hervorragenden Blasmusiker 
der Kapelle Doubravanka aus Teplice mit 
original Böhmischer Blasmusik auf.
Abschließend gemütliches Kaffeetrinken.
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ST. MARTINSSCHMAUS MIT MUSIK
AUF DER LEUCHTENBURG

Donnerstag - 09.11.2023
Die Leuchtenburg, auch Königin des Saale-
tals genannt, gilt als schönste Höhenburg 
Deutschlands. In der urigen Burgschänke 
gibt’s beim leckeren Martinsgansessen mit 
Thüringer Klößen ein typisch Thüringer Wald 
Musikprogramm. Bei einer Führung durch 
die zauberhafte Wünsche- und Wunderwelt 
fasziniert feinste Porzellankunst von der 
berühmten barocken Festtafel bis hin zur 
weltweit einzigartigen Porzellankirche. Nach etwas Freizeit gemeinsames Kaffee-
trinken in der Burgschänke.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Mittagessen 2-Gang St. Martins-
Menü, Unterhaltungsprogramm, Führung durch die Wünsche- & Wunderwelt, 
Kaffeegedeck

PREIS: 86,00 €

ZUM MARTINSGANSESSEN MIT MUSIK
& WITZ IN DIE SCHWARTENBERGBAUDE

Freitag - 10.11.2023
Ein bunter unterhaltsamer Ausflug auf den 
Schwartenberg. Wir beginnen mit dem Mit-
tagessen – zarte Martinsgans mit Rotkraut 
und Klößen. Lecker, lecker! Anschließend 
bieten die Silberlandglocken stimmungs-
volle Unterhaltung mit Musik, Witz und viel 
Humor. In gemütlicher Runde lassen wir den 
Ausflug mit dem Kaffeetrinken ausklingen.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, 
Reisebegleitung, Mittagessen (Martinsgans 
mit Rotkraut & Klöße), Unterhaltungspro-
gramm, Kaffeegedeck

PREIS: 64,00 €
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MARTINSGANSESSEN UND ERZGEBIRGISCHER 
STIMMUNGSNACHMITTAG

Freitag - 10.11.2023
Kulinarisch eingerahmt von einem leckeren 
Martinsgans-Essen mit Rotkraut und Klößen 
und einem gemütlichen Kaffeetrinken lädt der 
Gasthof „Zum Walfisch“ zum Erzgebirgischem 
Stimmungsnachmittag mit „De Randfichten“ 
ein. In neuer Formation animieren die besten 
Hits aus alten und neuen Zeiten zum Mitsin-
gen und Mitschunkeln.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, 
Reisebegleitung, Mittagessen (Martinsgans 
mit Rotkraut und Klöße), Unterhaltungs-
programm, Kaffeegedeck

PREIS: 67,00 €
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GÄNSEESSEN BEIM SINGENDEN WIRT
IM VOGTLAND
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SONNTAGSAUSFLUG ZUM
GÄNSESCHMAUS AUF DEN FICHTELBERG

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebe-
gleitung, Begrüßungsschnaps, Mittagessen 
(Martinsgans mit Rotkraut und Klöße), 
Unterhaltungsprogramm, Kaffeegedeck

PREIS: 53,50 €

Sonntag - 12.11.2023
Immer wieder ein tolles Erlebnis ist die herr-
liche Fahrt durch unser schönes Erzgebirge 
hinauf zum Fichtelberg. Bei schönem Wetter 
hat man einen atemberaubenden Blick ins 
weite Land. Der „Singenden Wirt“ erwartet 
uns schon zum Mittagessen – leckerer Gän-
sebraten mit Rotkraut und Klößen. Anschlie-
ßend unterhält er uns gemeinsam mit seiner 
Tochter Monique mit Liedern zum Schunkeln 
und Mitsingen. Gemütlich lassen wir den Tag 
beim Kaffeetrinken mit hausgebackenen 
Kuchen ausklingen.

Samstag - 11.11.2023 
Der singende Gastwirt aus dem Vogtland Silvio Kuhnert ist nicht nur bekannt als 
exzellenter Koch und Küchenmeister, er unterhält seine Gäste auch musikalisch mit 
Schlagern und volkstümlichen Weisen. Freuen Sie sich auf knusprigen Gänsebraten 
und frisch gebackenen Kuchen mit Sahne zum Kaffeetrinken. Für den musikalischen 
Leckerbissen sorgt der singende Gastwirt.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, 
Reisebegleitung, Mittagessen (Martinsgans 
mit Rotkraut & Klöße), Unterhaltungspro-
gramm, Kaffeegedeck

PREIS: 69,95 € 

„BEI MARTIN’S GANS ESSEN“

Montag - 13.11.2023
Ein herrlicher Ausflug ins Osterzgebirge. Nach feinem Martinsgans-Essen mit Rot-
kraut und Klößen ist bei Familie Martin im Gasthof Dittmannsdorf unter dem Motto 
„Lustig’s aus’n Arzgebirg“ vom Erzgebirgsduo „Matthias & Christoph“ Stimmung, 
Spaß und gute Laune garantiert. Anschließend gemütliches Beisammensitzen beim 
Kaffeetrinken.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, 
Reisebegleitung, Mittagessen (Martinsgans 
mit Rotkraut und Klöße), Unterhaltungs-
programm, Kaffee & Kuchen

PREIS: 69,95 €
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BESCHWINGTER 
MARTINSTAG IN 
DER OBERPFALZ

Dienstag - 14.11.2023
Unser erstes Ziel ist Dr. Rauchs Traditi-
onsdestillerie. Im Schnapsmuseum erfahren wir über Historie und Gegenwart der 
Spirituosenindustrie und in der „Schnaps-Boutique“ warten über 80 Spezialitäten 
zum Probieren. Kaufmöglichkeit. Anschließend begrüßt uns der Adamhof mit fei-
nem Schmalzbrot und ofenfrischem Gänsebraten. Die Chefin erzählt Interessantes 
über Hof und Region und der Hofmusikant unterhält mit Liedern zum Mitsingen und 
Schunkeln. Bei Kaffee satt und einem Stück feine Torte klingt dieser beschwingte 
Martinstag aus.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Besuch Schnapsdestillerie mit 
Museum und Verkostung, Mittagessen (Martinsgans mit Blaukraut und Knödel), 
Unterhaltungsprogramm, Kaffee & Torte

PREIS: 69,95 €
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MARTINSGANSESSEN MIT DE ERBSCHLEICHER
Donnerstag - 16.11.2023
Kulinarisch eingerahmt von einem leckeren 
Martinsgans-Essen mit Rotkraut und Klößen 
und einem gemütlichen Kaffeetrinken lädt 
der „Rosenwirt“ in Winkel zum stimmungs-
vollen Nachmittag mit der Gruppe „De 
Erbschleicher“ ein. Mit zünftiger Erzgebirgs-
musik werden Sie bestens unterhalten. Egal 
ob jung oder junggeblieben – Erfolgstitel wie 
„Mach’ de Schuh zu“, „Schmeiß de Bah in de 
Höh“ und „Dr Schwammemarsch“ stecken 
Jeden zum Mitschunkeln an.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Mittagessen (Martinsgans mit 
Rotkraut und Klöße), Unterhaltungsprogramm, Kaffeegedeck

PREIS: 67,00 €

Mittwoch - 15.11.2023
Am Fuße des Osterzgebirges heißt uns die 
einmalige Straco-Erlebnislandschaft herzlich 
willkommen. Die Kombination aus Schau-
werkstatt und Erlebnisverkauf erzgebirgischer 
Holzkunst sowie besonderer Geschenk- und 
Dekoartikel laden zum Schauen und Kaufen 
ein. Ein saftiger Wildbraten mit Rotkraut und 
Klößen zum Mittagessen, stimmungsvoller 
Unterhaltung mit den „Salzatalern“ und dem 
Kaffeetrinken mit hausgebackener Spantorte runden diesen Erlebnisausflug ab.

WEIDMANNS HEIL IN DER 
STRACO-ERLEBNISWELT

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Besuch Schauwerkstatt und 
Erlebnisverkauf, 2-Gang-Mittagessen (Wildbraten mit Rotkraut & Klöße + Dessert), 
Unterhaltungsprogramm, Kaffee satt mit hausgebackener Spantorte

PREIS: 75,00 €

©
 m

ab
of

ot
o@

ic
lo

ud
.c

om
 - 

st
oc

k.
ad

ob
e.

co
m



21ANGEBOTE FÜR EIN- UND MEHRTAGESFAHRTEN          FÜR GRUPPEN UND VEREINE AUF ANFRAGE.

AD
VE

N
TS

FA
H

R
TE

NZUR STOLLENSCHIFFFAHRT
IM LEIPZIGER NEUSEENLAND

Mittwoch - 29.11.2023
Mit Geschichten über Bach, die friedliche Revolution und Napoleon begleitet uns ein 
Stadtführer bei der Rundfahrt durch Leipzigs zauberhafte Passagen und geschichts-
trächtige Straßen. Anschließend Freizeit auf dem Leipziger Weihnachtsmarkt. Auf 
der Seepromenade des Markkleeberger Sees erwartet man uns am Nachmittag be-
reits mit einem Pott Glühwein und bei einer gemütlichen Schiffsrundfahrt genießen 

wir Kaffee und Stollen.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebe-
gleitung, Stadtrundfahrt Leipzig, Besuch 
Leipziger Weihnachtsmarkt, Schifffahrt 
auf dem Markkleeberger See mit 1 Pott 
Glühwein zur Begrüßung und weihnachtli-
chem Kaffeegedeck

PREIS: 59,00 €

HUTZENNACHMITTAG 
UND FREIBERGER 
CHRISTMARKT

Freitag - 01.12.2023
Herrlicher Ausflug ins Osterzgebirge zum 
Hutzennachmittag in der Fischerbaude Holz-
hau. Nach dem leckeren Mittagessen erleben 
wir ein unterhaltsames Adventsprogramm 
mit der bekannten Heimatgruppe „De Bim-
melbah’ Musikanten“. Im Anschluss können 
wir bei Kaffee und Stollen noch gemütlich 
beisammensitzen. Auf der Heimreise legen 
wir einen Stopp am Freiberger Christmarkt 
ein. Lassen Sie sich vom abendlichen Flair 
eines der schönsten Weihnachtsmärkte im 
Erzgebirge begeistern.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Mittagessen, Adventspro-
gramm, weihnachtliches Kaffeegedeck, Besuch Freiberger Christmarkt

PREIS: 67,00 €

ERFURTER WEIHNACHTS-
MARKT & „FLORALES 
ZUR WEIHNACHTSZEIT“ 

LEISTUNGEN: Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung 

PREIS: 32,50 €

Donnerstag - 30.11.2023
Viele sagen: „Erfurt hat den schönsten 
Weihnachtsmarkt“. Festlich dekoriert und 
beleuchtet präsentiert er sich vom Domplatz 
vor der Kulisse herrlich renovierter Bürger-
häuser, Mariendom und Severikirche bis zur 

Krämerbrücke. Gleich nebenan, im historischen Felsenkeller des Dombergs, können 
Sie die einmalige Weihnachtsausstellung „Florales zur Weihnachtszeit“ bewundern 
(Eintritt ca. 5,00 €). Effektvoll im Kerzenschein dargestellt, stellen Floristen aus ganz 
Deutschland Adventskränze, festlich geschmückte Weihnachtsbäume, weihnacht-
liche Accessoires und Gestecke vor.
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ADVENTSSONNTAG IM FICHTENHÄUSEL

Sonntag - 03.12.2023 
Ein Traumausflug zum 1. Advent. Mit der 
guten alten Fichtelbergbahn geht’s mit 
Volldampf von Cranzahl durchs romantische 
Sehmatal nach Oberwiesenthal. Bei schö-
nem Wetter lohnt sich ein Abstecher auf den 
Fichtelberg mit traumhaften winterlichen 
Ausblicken und weiter in den Pöhlagrund ins 
wunderschön weihnachtlich geschmückte 
Fichtenhäusel. Nach dem Mittagessen be-
kommen wir beim unterhaltsamen Advent-
sprogramm Besuch von de Raacherkerzln und sitzen anschließend noch gemütlich 
beim Kaffeetrinken. Heimwärts Lichterfahrt.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Fahrt mit der Fichtelbergbahn, 
Mittagessen, Adventsprogramm, Kaffee und Stollen, Lichterfahrt

PREIS: 78,00 €

ZUM WEIHNACHTSKONZERT
IN DIE STIFTS-BASILIKA ZU WALDSASSEN

Samstag - 02.12.2023
Fahrt nach Waldsassen – Mittagessen und 
etwas Freizeit zum Bummel über den klei-
nen Weihnachtsmarkt oder den Besuch der 
berühmten Klosterbibliothek. In der Basilika 
stimmen Sie die weltberühmten Wiener Sän-
gerknaben mit ihren perfekten, glasklaren 
Stimmen auf die Adventszeit ein. Heimfahrt 
mit Einkehr zum Abendessen.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Mittagessen (2-Gang-Menü), 
Abendessen

PREIS: 55,00 € | Zuschlag PK1: 30,00 € | PK2: 24,00 €

BERGMANN-ADVENT IN ZWOTA

Montag - 04.12.2023	
Traditionell Modern erleben Sie im vogt-
ländischen Zwota die Bergsänger Geyer. 
Das vierstimmige Gesangsensemble wird 
Sie nach dem leckeren Mittagessen mit 
bekannten erzgebirgischen Stücken, die 
in Mundart gesungen werden sowie hoch-
deutschen Bergmannsliedern begeistern. 
Ein Glas Feuerzangenbowle zwischendurch 
und Kaffeetrinken mit Stollen und Pfefferku-
chen runden diesen Ausflug ab. Lichterfahrt 
zurück.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebe-
gleitung, Mittagessen (3 Wahlgerichte), Adventsprogramm, 1 Glas Feuerzangen-
bowle, Kaffeegedeck mit Stollen & Pfefferkuchen, Lichterfahrt

PREIS: 68,00 €
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LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, weihnachtliches Kaffeegedeck, 
Unterhaltungsprogramm, festliches Abendessen

PREIS: 87,00 € AD
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Mittwoch - 06.12.2023
Der Dom zu Meißen, um 1400 erbaut, prägt mit 
seinen markanten Türmen die unverwechselba-
re Silhouette der 1000-jährigen Stadt. Mit dem 
Panoramaaufzug erklimmen wir den Domberg 
mit herrlichem Ausblick. Wir beginnen mit einer 
interessanten Domführung, die in einem exklu-
siv für uns 30-minütigem Orgelkonzert endet. 
Anschließend Mittagessen im Domkeller, dem 
ältesten Gasthaus Meißens. Der Nachmittag 

steht zum Bummel über den Meißner Weihnachtsmarkt zur freien Verfügung. Er zählt 
zu den Schönsten Mitteldeutschlands.

DIE BESONDERE NIKOLAUSFAHRT MIT ORGEL-
SPIEL IM MEISSNER DOM

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Berg- & Talfahrt mit dem 
Panoramaaufzug, Domführung mit exklusivem Orgelkonzert, Mittagessen, 
Besuch Meißner Weihnachtsmarkt

PREIS: 65,00 €

DER TÖLZER
KNABENCHOR SINGT
IN DER DRESDNER
FRAUENKIRCHE

Mittwoch - 06.12.2023
Nachmittags Fahrt nach Dresden und 
genügend Zeit zum Besuch des Striezel-
markts. Das abendliche Flair – einmalig. 

Abends präsentiert Ihnen der Tölzer Knabenchor eine „Europäische Weihnacht“ mit 
klassischen, volkstümlichen und traditionellen Advents- und Weihnachtsliedern. 
Niemand geringeres als der große Herbert von Karajan schätzte den Tölzer Knaben-
chor als »einen der besten der ganzen Welt«. (Beginn 20.00 Uhr)

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Besuch Striezelmarkt

FAHRPREIS: 29,50 €
	       Eintritt: PK1: 55,00 € | PK2: 38,00 € | PK3: 29,00 €

SÜDTIROLER WEIHNACHT IM LAUSSNITZER HOF

Dienstag - 05.12.20223
In Laußnitz, nördlich von Dresden gelegen, 
lädt der Laußnitzer Hof im Festsaal zur 
Südtiroler Weihnacht ein. Nach dem ge-
mütlichen Kaffeetrinken präsentieren die 
Superstars der Volksmusik „Die Ladiner“ 
und „Graziano“ die schönsten Melodien der 
Südtiroler Bergweihnacht. Natürlich werden 
auch ihre größten Hits zum Mitschunkeln an-
stecken. Anschließend gibt’s zum Abendes-
sen saftigen Wildschweinbraten mit Rotkohl 
und Klöße.
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DIE BESONDERE WEIHNACHTSSHOW
BEIM ROSENWIRT

Freitag - 08.12.2023 
Freuen Sie sich beim beliebten Rosenwirt in Winkel auf einen 
unterhaltsamen Adventsnachmittag. Nach dem weihnachtli-
chen Mittagessen führen Sie „Die Zwillingsherzen“ durch ihre 
abwechslungsreiche Weihnachtsshow. Das einzige Äquilib-
ristik-Zwillingspaar Europas präsentiert nicht nur erstklassige 
Akrobatik, auch ihr Saxophonspiel und ihr Gesang reißen zum 
Mitschunkeln und Mitsingen mit. Abschließend gemütliches 
Kaffeetrinken.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, weihnachtliches Mittagessen, 
Unterhaltungsprogramm, Kaffeegedeck mit Stollen

PREIS: 68,00 €

BACH’S WEIHNACHTSORATORIUM MIT DEM
DRESDNER KREUZCHOR

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Besuch Striezelmarkt, 1-stün-
dige geführte Stadtrundfahrt, Eintritt Kreuzkirche zum Weihnachtsoratorium 
(mittlere Kategorie), Abendessen (3-Gang-Menü)

PREIS: Da die Preise für die Kreuzkirche noch ausstehen, kann auch der Reise-
preis noch nicht ausgeschrieben werden.

HOLIDAY ON ICE
MIT BESUCH DRESDNER STRIEZELMARKT
Donnerstag - 07.12.2023
Die erfolgreichste Eisshow der Welt - spekta-
kulär, mitreißend, unerwartet, magisch Vor-
mittags Fahrt nach Dresden. Es ist genügend 
Zeit zum Bummel über den Striezelmarkt. 
Nachmittags besuchen Sie die erfolgreichste 
Eisshow der Welt HOLIDAY ON ICE. Die neue 
Show „A NEW DAY“ setzt neue Maßstäbe. 
Erzählt wird eine herzerwärmende Liebes-
geschichte, dargestellt durch grandiose 
Eislaufkunst, atemberaubenden Farb-, Licht- 
und Überraschungseffekten und weltbekannten Songs. (Beginn 16:00 Uhr)

LEISTUNGEN: 
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Besuch Striezelmarkt, Eintritt 
PK3 HOLIDAY ON ICE 

PREIS: 69,90 € | Zuschlag PK2: 9,00 € | PK1: 18,00 €

Samstag - 09.12.2023
Vormittags Fahrt nach Dresden – Zeit zum 
Bummel über den  Striezelmarkt. Nach 
kleiner Stadtrundfahrt erklingt in der Kreuz-
kirche Johann Sebastian Bachs berühmtes 
Weihnachtsoratorium. Solisten sind der 
weltberühmte Kreuzchor, die Dresdner 
Philharmonie und Kreuzkantor Roderich 
Kreile. Anschließend festliches Abendessen 
im Dresdner Altstadtrestaurant. Heimfahrt.
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QUEDLINBURG – ADVENT IN DEN HÖFEN

LEISTUNGEN: Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung

PREIS: 35,00 €

„WEISS & HEISS“ – ZUM GLÜHWEINUMTRUNK 
AUF SCHLOSS WACKERBARTH

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Stadtrundfahrt Dresden, Besuch 
Striezelmarkt, Besuch Schloss Wackerbarth inkl. 1 Tasse Glühwein „Weiß & Heiß“ 
und Original Dresdner Christstollen, Manufaktur-Führung mit Weinverkostung

PREIS: 59,90 €

Dienstag - 12.12.2023
Vormittags erkunden wir zunächst das 
weihnachtliche Dresden. Bei der großen 
Stadtrundfahrt hilft uns ein Stadtführer 
Altes und Neues zu entdecken und lassen 
uns anschließend von den duftenden Na-
schereien auf dem Striezelmarkt verführen. 
Nachmittags begrüßt man uns auf Schloss 
Wackerbarth mit einer Tasse „Weiß & Heiß“, 
den berühmten weißen Glühwein und 
Original Dresdner Christstollen. Bei einer 

unterhaltsamen Führung durch die Manufaktur erfahren wir von der Herstellung der 
edlen Weine und bekommen einige Kostproben.

Sonntag - 10.12. + 17.12.2023
Die einmalige, mittelalterliche Altstadt 
der UNESCO-Welterbestadt Quedlinburg 
verwandelt sich im Dezember in einen 
vorweihnachtlichen Traum der besonderen 
Art. Zum „Advent in den Höfen“ öffnen die 
schönsten Innenhöfe ihre Pforten und bie-
ten Raritäten und kleine Kostbarkeiten, die 
extra für diese Tage hergestellt werden. Eine 
Atmosphäre, die den Namen weihnachtlich 
wirklich verdient.©
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Montag - 11.12.2023
Die einmalige Straco-Erlebnislandschaft 
am Fuße des Osterzgebirges begeistert 
seine Besucher mit einer Kombination aus 
Schauwerkstatt und Erlebnisverkauf. Echte 
erzgebirgische Holzkunst sowie beson-
dere Geschenk- und Dekoartikel laden zum 
Schauen und Kaufen ein. 
Nach einem saftigen Entenbraten mit Rot-
kraut und Klößen zum Mittagessen unter-

halten uns „De Hutzenbossen“ – zwar in neuer Besetzung, aber mit ihren alten 
Stimmungskrachern und weihnachtlichen Weisen. Abschließend gemütliches 
Kaffeetrinken mit hausgebackener Spantorte.

HUTZENNACHMITTAG MIT „DE HUTZENBOSSEN“

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Besuch Schauwerkstatt und 
Erlebnisverkauf, 2-Gang-Mittagessen (Entenbraten mit Rotkraut & Klöße + Dessert), 
Unterhaltungsprogramm, Kaffee satt & mit hausgebackener Spantorte

PREIS: 74,50 €
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WEIHNACHTSSINGEN MIT DEM DRESDNER KREUZCHOR
Samstag - 16.12.2023
Vormittags Fahrt nach Dresden – Zeit zum Bummel über den  Striezelmarkt. Nach 
kleiner Stadtrundfahrt  erwartet Sie der weltberühmte Kreuzchor in der Kreuzkirche 
zum Weihnachtsliedersingen. Lauschen Sie den glasklaren Knabenstimmen und ge-
nießen Sie eine besinnliche Zeit. Anschließend festliches Abendessen im Dresdner 
Altstadtrestaurant. Heimfahrt.

WEIHNACHTS- UND KRIPPENSTADT BAMBERG
Donnerstag - 14.12.2023
Die Bamberger Altstadt zählt fast komplett 
zum UNESCO Welterbe. Lassen Sie sich bei 
einer Altstadtführung vom weihnachtlichen 
Bamberg verzaubern und hören Sie Ge-
schichten und Überlieferungen ausgewählter 
Krippendarstellungen. Anschließend Mittag-
essen. Genießen Sie am Nachmittag Glüh-
wein- und Stollenduft beim Bummel über 
den herrlichen Weihnachtsmarkt.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Altstadt- und Krippenführung 
Bamberg, Mittagessen, Besuch Bamberger Weihnachtsmarkt

PREIS: 59,90 €

ERZGEBIRGISCHE 
CHRISTMESS 
MIT RUPS & TONI
Dienstag - 12.12.2023 
Ein herrlicher Adventsausflug ins Osterzgebirge. Nach einem weihnachtlichen Fest-
braten (Entenkeule, Klöße, Rotkraut) gestalten im Gasthof Dittmannsdorf Thomas-
Rups-Unger, bekannt als Komponist und Sänger der „Randfichten“ mit Sohn Toni ihr 
neues erzgebirgisches Weihnachtsprogramm – traditionell, besinnlich, modern. An-
schließend gemütliches Beisammensitzen bei Kaffee und Stollen. Bei der Heimfahrt 
erfreuen wir uns am weihnachtlichen Lichterschein der verschneiten Erzgebirgsorte.

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Mittagessen (Entenkeule, Klöße, 
Rotkraut), Weihnachtsprogramm, Kaffee & Stollen, Lichterfahrt

PREIS: 59,95 €

ADVENT IM FICHTELGEBIRGE
Mittwoch - 13.12.2023
Wie bei uns die Schwibbögen in den Fenstern stehen, gehört 
im Fichtelgebirge das Aufstellen einer Krippe zur festen Tradi-
tion. Bei einer Rundfahrt mit örtlicher Reiseleitung sehen und hören wir von diesem 
Brauch und bewundern die größte Landschaftskrippe der Region. Zu Mittag kehren 
wir in einem urigen Gasthof ein und lassen uns leckeren Braten schmecken. Einkaufs-
möglichkeit im Hofladen. Nachmittags decken wir das Geheimnis der legendären 
Lebkuchen auf und genießen beim gemütlichen Kaffeetrinken einige Kostproben. 

LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebegleitung, Fichtelgebirgs-Rundfahrt mit 
örtlicher Reiseleitung, Mittagessen, Besuch gläserne Lebkuchenmanufaktur mit 
Kaffeetrinken und Verkostung

PREIS: 62,00 €
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LEISTUNGEN:
Fahrt im Komfort-Fernreisebus, Reisebe-
gleitung, Besuch Striezelmarkt,  1-stündige 
geführte Stadtrundfahrt, Eintritt zum Kon-
zert des Kreuzchors (mittlere Kategorie), 
Abendessen (3-Gang-Menü)

PREIS: Da die Preise für die Kreuzkirche 
noch ausstehen, kann auch der Reisepreis 
noch nicht ausgeschrieben werden.
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Annaberg-Buchholz	 15,00 €
Affalter	 12,00 €
Albernau	 12,00 €
Antonsthal (Bahnhof)	 0,00 €
Antonsthal & Antonshöhe	 12,00 €
Aue	 0,00 €
(Damaschkestraße, Postplatz, 	
Bahnhof, Stadion, Schwimmbad)	
Aue	 12,00 €
Auerbach / Erzgebirge	 17,50 €
Auerbach / Vogtland	 17,50 €
Bad Schlema	 12,00 €
Bärenstein	 17,50 €
Beierfeld 	 0,00 €
(Untere Viehtrift, Richterstr., Markt,
Bauernweg, Sonnenblick, Wendeschleife)	
Beierfeld	 12,00 €
Bermsgrün	 12,00 €
Bernsbach 	 0,00 €
(Siedlung, Rathaus, Bahnhofstr., 
Turnplatz, Oberpfannenstiel Siedlung)	
Bernsbach 	 12,00 €
Blauenthal	 12,00 €
Bockau	 12,00 €
Breitenbrunn 	 0,00 €
(Rabenberger Abzweig, Hammerschänke)	
Breitenbrunn	 12,00 €
Burkhardtsdorf	 15,00 €
Burkhardtsgrün	 12,00 €
Carlsfeld	 12,00 €
Chemnitz	 25,00 €
Crottendorf	 12,50 €
Dittersdorf	 12,00 €
Dorfchemnitz	 12,50 €
Ehrenfriedersdorf	 15,00 €
Eibenstock	 12,00 €
Elterlein	 12,00 €
Erla 	 0,00 €
(Eisenhütte, Glück-Auf-Siedl. Container)	
Erla & Crandorf	 12,00 €
Erlabrunn (Bahnhof, Krankenhaus)	 0,00 €
Erlabrunn & Steinheidel	 12,00 €
Geyer	 15,00 €
Gornsdorf	 15,00 €
Grünhain 	 0,00 €
(Scharfe Ecke, Warte, Schützenhaus, 
Wende)	
Grünhain 	 12,00 €

Grünstädtel	 12,00 €
Hartenstein	 12,00 €
Hartmannsdorf	 15,00 €
Hundshübel	 15,00 €
Johanngeorgenstadt 	 0,00 €
(alle Bushaltestellen außer Oberjugel 	
& Steinbach)	
Johanngeorgenstadt 	 12,00 €
Kirchberg	 15,00 €
Langenberg	 12,00 €
Lauter	 0,00 €
(Schwarzenberger Str., Wartehalle,
Lumbachhöhe)	
Lauter 	 12,00 €
Lengenfeld	 15,00 €
Lößnitz 	 0,00 €
(Neue Schänke, Hospitalkirche, 
Grüner Baum)
Lößnitz 	 12,00 €
Lugau	 17,50 €
Markersbach	 12,00 €
Marienberg	 25,00 €
Meerane	 17,50 €
Meinersdorf	 15,00 €
Oberscheibe	 12,00 €
Oberwiesenthal	 17,50 €
Oelsnitz/Erzg.	 15,00 €
Pöhla	 12,00 €
Raschau	 12,00 €
Rittersgrün	 12,00 €
Rodewisch	 15,00 €
Rothenkirchen	 15,00 €
Scheibenberg	 12,50 €
Schlettau	 12,50 €
Schneeberg	 12,00 €
Schwarzbach	 12,00 €
Schwarzenberg	 0,00 €
(Stadtschule, Heide/Hofgarten Wende, 	  
Eibenstocker Str., Herrenmühle,  
Bahnhof, Neustädter Hof, Neuwelt, 
Sonnenleithe Mitte, Clara-Zetkin-Straße)	
Schwarzenberg	 12,00 €
Schönheide	 15,00 €
Sosa	 12,00 €
Steinberg	 15,00 €
Stollberg	 12,50 €
Stützengrün	 15,00 €
Tellerhäuser	 12,50 €
Thalheim	 12,50 € 
Thermalbad Wiesenbad	 17,50 €
Thierfeld	 12,00 €
Thum	 15,00 €
Waltersdorf	 12,50 €
Waschleithe	 12,00 €
Wernesgrün	 15,00 €
Wildenthal	 12,00 €
Wolkenstein	 25,00 €
Zschopau	 25,00 €
Zschorlau	 12,00 €
Zwönitz	 12,00 €

Sehr geehrte Reisegäste,
gerne bieten wir Ihnen auch 2023 den 
kostenlosen Zustieg in unsere Rei-
sebusse an. Dieser beschränkt sich 
allerdings auf die öffentlichen Bus-
haltestellen an den Hauptstrecken 
(kostenloser Zustieg siehe Tabelle).
Auf den bequemen Haustürtransfer 
müssen Sie aber auch in Zukunft 
nicht verzichten, für den sich aller-
dings eine kleine Gebühr ergibt 
(siehe Tabelle). 

Wir danken für Ihr Verständnis.



Reisebüro
Tel. 03773 883030 | Fax 03773 880861
Eibenstocker Str. 60
D-08349 Johanngeorgenstadt
www.grenzland-reisen.de

Öffnungszeiten
Montag – Freitag 9.00 –12.00 Uhr 
und Montag – Donnerstag 14.00 – 17.00 Uhr Än
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Reisebüro Ullmann GmbH	 Buchholzer Straße 23	 09456 Annaberg-Buchholz
Reisebüro Winkler Reisen	 Wolkensteiner Straße 38	 09456 Annaberg-Buchholz
Reisebüro Ullmann GmbH 	 Alfred-Brodauf-Straße 7	 08280 Aue
Reisebüro Salzer GmbH	 Bahnhofstraße 9	 08280 Aue
Profi-Touristik GmbH 	 Postplatz 4	 08280 Aue
Petras Reiseinsel 	 Postplatz 1a	 08280 Aue
hit-tours Reisebüro GmbH 	 Marktpassage 15	 08301 Bad Schlema
Reisebüro Reiseträume	 Waschleither Straße 8	 08344 Beierfeld
Schmetterling Reise-Eck 	 Ernst-Schneller-Straße 10 	 08315 Bernsbach
Reisemarkt Burkhardtsdorf	 Untere Hauptstraße 24	 09235 Burkhardtsdorf
RB Scheibner Tours Chemnitz	 Stollberger Straße 131	 09119 Chemnitz
Reisebüro Brückner 	 Postplatz 3	 08309 Eibenstock
Reisebüro Gornsdorf	 Hauptstraße 100	 09390 Gornsdorf
Reisebüro Am Spiegelwald	 Auer Straße 12	 08344 Grünhain
RB Otto & Schütz	 Auerbacher Straße 10	 08107 Kirchberg
Oberwiesenthaler Reisecenter	 Karlsbader Straße 18	 09484 Kurort Oberwiesenthal
RB Dittmann	 Hauptstraße 6	 08485 Lengenfeld
Reisebüro B & S	 Markt 4	 09496 Marienberg
Reiseagentur Juliane Volkmer	 Bergstraße 10	 08352 Markersbach 
Reisebüro Traumland	 Bahnhofstraße 13	 09376 Oelsnitz/Erzg.
travel and tea Reisebüro Atoll	 Kammerrat-Beck-Straße 17	 09376 Oelsnitz/Erzg.
Reisebüro B & S	 Albertstraße 1 A	 09526 Olbernhau
reisepunkt. rodewisch.	 Auerbacher Straße 20	 08064 Rodewisch
Schlettauer Reisewelt	 Böhmische Straße 13	 09487 Schlettau
Reisebüro Ullmann GmbH	 Markt 17	 08289 Schneeberg
Reisebüro Mehlan	 Karlsbader Straße 76	 08289 Schneeberg
Profi-Touristik GmbH	 Seminarstraße 13	 08289 Schneeberg
Reisebüro Brückner	 Obere Straße 53	 08304 Schönheide
Reisebüro Ullmann GmbH	 Bahnhofstraße 11	 08340 Schwarzenberg
Travel Star 
Schwarzenberger Reiseagentur	 Untere Schloßstraße 1 	 08340 Schwarzenberg
Reisebüro „Holiday Land“ 
Am Schloß	 Obere Schloßstraße 10	 08340 Schwarzenberg
Profi-Touristik GmbH	 Kaufland	 08340 Schwarzenberg 
Sonnenklar. TV Ullmann 
Reiseveranstaltungs GmbH	 Herrenstraße 20	 09366 Stollberg
Stollberger Reisebüro	 Pfarrstraße 6	 09366 Stollberg
Reise Punkt Thalheim	 Uferstraße 3	 09380 Thalheim
Reisebüro Koch	 Mozartstraße 2	 08064 Zwickau
Reisebüro Heinel 	 Markt 12	 08297 Zwönitz
Reisebüro Brettschneider	 Drei-Rosen-Gasse 5	 08297 Zwönitz
Cook-Reisepunkt 	 Am Mühlgraben 2	 08297 Zwönitz

Inh. Stefan Schenk | Jugelstr. 7 | D-08349 Johanngeorgenstadt
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